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Milonický
zpravodaj

Vážení spoluobčané,
nedávno jsme se sešli na tradičním Rozsvícení

stromu a jarmarku, abychom poprvé rozsvítili
vánoční strom a nasáli tak atmosféru adventu.
Vánoční svátky se blíží kvapem, vyvolávají
v nás nezapomenutelnou atmosféru. Zažívají ji
všechna pokolení /vůně vánočního cukroví,
vůně smaženého kapra, rozsvícený vánoční stro-
meček/. Ale především vnímáme rozzářené oči
těch, které milujeme a obdarováváme, to je pro
nás tím nejkrásnějším zážitkem.

Nezapomínejme ale na ty, kteří to štěstí jako
my nemají. Nebuďme lhostejní k lidským osu-
dům, nedovolme, aby se vytrácel z našeho živo-
ta a srdcí cit a radost. Mysleme proto i na ne-
mocné, na přestárlé občany, sociálně slabé, ale
i na všechny ty, kteří ztratili teplo a bezpečí své-
ho domova.

Advent a doba vánoční je příležitostí k zasta-
vení se a zhodnocení naší celoroční práce.  

Rok 2018 se pomalu stává rokem loňským.
Pro někoho to byl rok šťastný, někomu tolik
štěstí nepřinesl. Ale všichni jsme bohatší o různé
prožitky a můžeme se těšit z každé i malé rados-
ti. Z méně šťastných okamžiků či nezdarů je nut-
né si brát ponaučení pro své dny příští.

Důležitým momentem roku 2018 byly pro
nás říjnové volby do zastupitelstva obce. Je to
pro mne čest, ale také velký závazek, že jste mi
dali opět důvěru a mohu pokračovat s nově zvo-
leným zastupitelstvem do dalšího volebního ob-
dobí. Začátek roku byl pro mě velkou zkouškou,
protože bylo nutné skloubit práci starostky
a péči o mého těžce nemocného tatínka. Děkuji
všem zastupitelům obce, že mě v těžkých dnech
podpořili. 

To, co se v obci letos pořídilo, opravilo či vy-
budovalo je opět popsáno v tabulce. Myslím si,
že je v obci vidět, že se snažíme o obec starat
a také je vidět, že se do ní investuje. V letošním
roce mezi největší investice obce bylo pořízení
DZA pro naši JSDH Milonice, kdy nám finanč-
ně na tento zásahový vůz přispěl ze svého roz-
počtu JMK i MV GŘ HZS ČR. Na podporu roz-
voje sportu máme nové fitness hřiště za finanční
podpory MMR ČR. Jihomoravský kraj nás pod-
pořil finanční částkou ze svého rozpočtu na sa-
naci budovy kulturního domu a také menší část-
kou na pořízení nového altánu za sýpkou (viz
tabulky). Pustili jsme se do větších oprav kul-
turního domu, protože tyto prostory obec potře-
buje a opravy jsou nevyhnutelné. Pokud se vše

Slovo starostky
podaří, do konce února 2019 bude podána žá-
dost o dotaci na MMR na komplexní opravy
této obecní budovy. Projektová dokumentace se
již připravuje, rozpočet oprav se bude pohybo-
vat do 5 mil. korun. Bez pomoci dotace by tyto
opravy trvaly jistě několik let.

V příštím roce bychom také rádi získali dota-
ci na opravu zbývajících hřbitovních zdí, rozpo-
čet na tyto opravy bude přes dva miliony korun
a pokusíme se získat i dotaci na likvidaci farní-
ho mlatu. Záměrem obce je tento farní mlat
s pozemkem zahrady využít na stavbu nové ma-
teřské školy. Stále probíhají jednání s ŘK far-
ností Milonice o odkupu pozemku. Věřím, že se
nám tento záměr začátkem roku podaří uskuteč-
nit. Koncem října tohoto roku byla podána žá-
dost o dotaci na Ministerstvo průmyslu v pro-
gramu Efekt na obnovu veřejného osvětlení
v obci. Zda se i tento záměr podaří uskutečnit, to
záleží na získání dotace a na rozhodnutí zastupi-
telů. Jak vidíte, je toho naplánovaného hodně,
proto jsme navrhli na rok 2019 schválení schod-
kového rozpočtu. Musíme také myslet na to, že
je nutné financovat i běžné či nenadálé opravy
v obci a financovat další akce. Díky Vám – ob-

Památná lípa nad Milonicemi
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Slovo starostky
20. 1. 2018 Výroční členská schůze SDH

26. a 27. 1. 2018 Přátelské posezení na staré hospodě
2. a 3. 3. 2018 Přátelské posezení na staré hospodě

10. 2. 2018 Ostatky
25. 3. 2018 Maškarní dětský karneval
21. 4. 2018 Soutěž v sudoku a šprtec
26. 5. 2018 Sportovní den pro děti

2. 6. 2018 Rocková noc
29. 6.–1. 7. 2018 Petropavelské hody

14. 7. 2018 VII. ročník turnaje v malé kopané
25. – 26. 8. 2018 Zahradní slavnosti

22. 9. 2018 Posezení se seniory
20. 10. 2018 Oslava 100. výročí vzniku samostatného Československa

1. 12. 2018 Rozsvícení vánočního stromu a jarmark
12. 12. 2018 Česko zpívá koledy
15. 12. 2018 Vítání občánků
25. 12. 2018 Živý Betlém
31. 12. 2018 Silvestrovský běh

Kulturní a sportovní akce v obci v roce 2018

čanům, kteří nám nosí doklady od odevzda-
ného železa či papíru do sběrných surovin,
se nám daří získávat za zpětný odkup suro-
vin každý rok více peněz. A díky tomu jsme
zatím nemuseli přistoupit ke zdražení po-
platku za popelnice na komunální odpad.
V roce 2017 jsme získali od společnosti
Eko-kom 48 784 Kč a letos to již bylo
56834 Kč. Bohužel jsme museli přistoupit
i k nepopulárním krokům, ale jsme nuceni
vytvářet potřebné rezervy na opravy kanali-
zací, a proto bude od r. 2019 navýšena cena
stočného. O kolik to bude, je rozepsáno v ta-
bulce (viz všeobecné informace pro obča-
ny).  

V příštím roce, tak jako každý rok, bude
obec pořádat různé akce, ať už sama nebo ve
spolupráci s místními složkami. Musím zde
vyzvednout dobrou spolupráci se všemi
složkami. Nejvýznamnější akcí budou kro-
jované  Petropavelské hody. Ty se uskuteční
na konci června.

Na závěr mi dovolte, abych poděkovala
všem těm, kdo se snaží pomáhat jakýmkoliv
způsobem. Všem, kteří mnohdy bez nároku
na jakékoliv ocenění či odměnu věnují svoji
práci obci. Jim patří můj velký dík. Také
moje poděkování patří všem složkám za je-
jich dobrou a vstřícnou spolupráci.

Vážení spoluobčané, užijte si ve zdraví
a pohodě letošní vánoční čas. Do roku 2019
přeji všem pevné zdraví a ať spokojenost
a štěstí jsou Vám po celý nový rok nablízku.  

Jitka Chramostová,
starostka obce Milonice

Leden 2019 Výroční členská schůze SDH SDH
Leden 2019 Přátelské posezení na kavárně TJ Sokol
23. 2. 2019 Ostatky SDH

Březen 2019 Maškarní dětský karneval na kavárně Obec
Květen 2019 Sportovní den pro děti TJ Sokol a Obec
Červen 2019 Rocková noc SDH
Červen 2019 Petropavelské hody Obec, SDH

Červenec 2019 VIII. ročník turnaje v malé kopané TJ Sokol
Srpen 2019 Zahradní slavnosti Farní tým

Září 2019 Posezení se seniory Obec
Říjen 2019 Lampionový průvod s uspáváním skřítků Obec a MŠ

Listopad 2019 Vítání občánků Obec
Prosinec 2019 Rozsvícení vánočního stromu a jarmark Obec
Prosinec 2019 Česko zpívá koledy Obec
Prosinec 2019 Živý Betlém Farní tým

31. 12. 2019 Silvestrovský běh TJ Sokol

Zpráva o činnosti SDH Milonice a JSDH obce v r. 2018
Vážení spoluobčané, bratři hasiči, máme

za sebou další rok a tak mi dovolte několika
slovy shrnout naši hasičskou činnost. Loňský
rok jsme zhodnotili v lednu na výroční valné
hromadě sboru a zároveň zahájili ten letošní.
Je známo, že se každoročně aktivně zapojuje-
me do pořádání kulturních a společenských
akcí v obci a letos tomu nebylo jinak.

Dne 10. února jsme uspořádali tradiční
Ostatky. S průvodem maškar po obci šla ka-
pela Kozlaňáci, která hrála i na večerní taneč-
ní zábavě. 19. května jsme na malém hřišti
pořádali okrskové cvičení hasičů s násled-
ným posezením pro širokou veřejnost.
Zúčastnilo se všech šest hasičských sborů
okrsku, přičemž soutěžily týmy dětí, žen
a mužů. Dne 2. června jsme uspořádali na
malém hřišti za školkou pro mládež rockovou
noc s kapelou Stíny. Akce se vydařila, o čemž
svědčila i pěkná návštěvnost 150 platících. 

O víkendu od 29. června do 1. července
jsme uspořádali tradiční krojované hody.
Počasí nám přálo, hodové chasy bylo dosta-
tek, stejně jako dobrého vína i dobré nálady.
K tanci a poslechu nám hrála kapela
Vracovjáci. Hody jsou jakýmsi vrcholem pří-
prav, které se konaly už od ledna. Je mnoho
Vás, kterým za přípravu, nácviky, zajištění
krojů, májky a všechny drobné maličkosti za-
jistit, patří velký dík. V pátek postavili máj,
roznesli májky ke stárkám. V sobotu průvo-

dem prošli obec, na parketě zatančili, zazpí-
vali a poveselili. V neděli průvodem šli na ho-
dovou mši svatou a pak ještě na parketě po-
zpívat a dokončit veselí hodů.

Jednotka se 3. srpna zúčastnila cvičení
v bývalém závodě ÚP Bučovice. 1. září se
podařilo pokácet máj, účast byla sice dobrá,
ale déšť nám plány trošku pokazil. Týden na
to byl v sobotu vyhlášen požární poplach, jež
byl shledán jako planý. Ve své zahradě patří-
cí k domu naproti hospody majitel pálil kles-
tí a desky. Protože oheň zapálil až v noci,
zdálo se některým občanům, že došlo k požá-
ru. Jednotka se zúčastnila v počtu šesti členů.
I tímto žádáme občany, aby každé pálení
klestí, či trávy nahlásili na HZS JMK.

Během roku jsme provedli jarní a podzim-
ní sběr železného šrotu. Dále jsme v měsících

září až říjen prováděli opravy na hasičské
zbrojnici. Jednalo se o úpravy sloužící k za-
budování nových vrat, snížení chodníku a od-
vodu dešťové vody do kanalizace. Velký dík
patří p. Smísitelovi, Slezáčkovi, Sádlikovi
a zaměstnancům obce, kteří hodně pomohli
s opravami. Díky také paní Kužílkové
a Langové za pomoc při generálním úklidu
na hasičce. Ke konci listopadu došlo k na-
montování nových garážových vrat a tři dny
na to nám byl dodán nový zásahový automo-
bil Ford Transit s úpravami splňující nejpřís-
nější požadavky k zásahu. Jedná se o evaku-
ační vozidlo pro šest členů jednotky a tři
evakuované osoby.

Na začátku prosince jsme pomohli obci
s přípravou akce Rozsvícení vánočního stro-
mu.

Závěrem bychom chtěli poděkovat za vel-
mi dobrou spolupráci starostce paní Jitce
Chramostové a celému zastupitelstvu obce
Milonice, dále zaměstnancům obce panu
Petru Kremrovi a Radku Jaškovi. Také děku-
jeme farnosti Milonice za materiální výpo-
moc při pořádání kulturních akcí. Díky
i všem spolkům i Vám občanům za dobrou
spolupráci.

Do nového roku 2019 Vám všem chceme
přát jen to nejlepší, pevné zdraví, hodně ús-
pěchů a těšíme se na další spolupráci.

Za výbor SDH Milonic  Ing. Jiří Svoboda

Kulturní a sportovní akce v obci na rok 2019

Zbrojnice s nov˘mi vraty
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Advent už tichounce přichází,   
je to nejkrásnější období v roce.
Každý v něm kouzlo nachází,
přicházejí tiché, předvánoční noci.
Na adventním věnci už v neděli
zapálíme první svíčku,
to abychom věděli,
že Vánoce jsou na krajíčku.

Vážení čtenáři obecního zpravodaje,
vážení rodiče, jako každý rok se na strán-
kách obecního zpravodaje s Vámi podělíme
o tom, co se nového událo v mateřské škole,
ohlédneme a zhodnotíme, co nám ten odchá-
zející rok přinesl. Veškeré činnosti během
celého školního roku se odvíjely ze školního
vzdělávacího programu. V letošním školním
roce byl aktualizován školní vzdělávací pro-
gram pro předškolní vzdělávání s názvem
„Jaro, léto, podzim, zima, to je celý rok“.
Tento program je rozpracován do čtyř inte-
grovaných bloků – podle časových ročních
událostí, ve kterých budeme vždy něco no-
vého poznávat. Názvy bloků jsou interpreto-
vány dle časových ročních pranostik.
Učitelky přizpůsobují témata konkrétní situ-
aci a rozpracovávají je do nabídky konkrét-
ních her a činností pro danou skupinu dětí
tak, aby byly děti cíleně vedeny k získávání
očekávaných kompetencí. Nabídka činností
a podnětů je bohatá a má probouzet v dětech
touhu po poznání, vybízet je k samostatnému
projevu myšlení, rozvíjet jejich intelekt, fan-
tazii a tvořivost. Vzdělávací činnosti jsou
rozloženy především na metodách přímých
zážitků, využívají dětské zvídavosti a potře-
by objevovat. Cílem vzdělávání je rovno-
měrný vývoj dětí ve všech oblastech. V dub-
nu provedla ČŠI kontrolu v naší mateřské
škole. Tento rok bude ukončen projekt
„Chůva – personální podpora v mateřské
škole“, z níž jsme čerpaly prostředky na

vzdělávací semináře pro učitele, didaktické
pomůcky a pomůcky a hračky pro děti dvou-
leté, na informační technologie (zakoupení
tabletu), logopedické pomůcky (logopedické
zrcadlo, logopedické publikace). Jelikož
v minulém roce jsme děti dvouleté nezapsa-
ly, část dotace bude vrácena.

Dílčí projekty a programy naší školy 
Logopedické okénko – provádí logope-

dický asistent – paní učitelka Jana
Pospíšilová. Každoročně je prováděno jed-
norázové orientační logopedické vyšetření
ze speciálně pedagogického centra, pobočka
Vyškov. 

Předplavecký výcvik – plavecké výuky
se účastní předškolní děti s písemným sou-
hlasem rodičů. Plavecká výuka probíhá
v plaveckém bazéně Brankovice pod dozo-
rem kvalifikovaného lektora pro plaveckou
výuku. V loňském roce z důvodu chřipkové-
ho onemocnění jsme se zúčastnili pouze dva-
krát.

Projekt Mrkvička – v tomto projektu je
MŠ Milonice zapojena již třetím rokem.
Základním úkolem environmentální výcho-
vy v předškolním věku je podnítit v dětech
touhu poznávat okolní svět a rozvíjet kladný
vztah k přírodě a životu v ní.

Stravování v mateřské škole se řídí vy-
hláškou č. 107/2005 Sb., o předškolním, zá-
kladním, středním, vyšším odborném a ji-
ném vzdělávání. Cena stravného je: děti od
3–6 let 32 Kč za den, děti od 7–10 let 35 Kč
za den.

Školní jídelna poskytuje stravu i cizím
strávníkům v ceně 60 Kč za oběd.
Kuchařkou v MŠ je Marie Helferová, vedou-
cí stravování Alena Dítětová.

Pro děti zajišťujeme kulturní a výchov-
né koncerty, projekty, exkurze, výlety.
Zmíním některá představení:

Pohádka O perníkové chaloupce, Čáry,
máry, legrace, Hudební nástroje na cestách,
Krtek a prasátko, Zážitkový stan,
Velikonoční cesta, Dlouhý, široký a bystro-
zraký. Zapojili jsme se do projektu
Kouzelný les, spolupracujeme s ČČK
Prostějov Jak sněhuláček záchranář ošetřo-
val medvídka Popletu. Děti svým vystoupe-

ním přispívají ke kulturnímu dění v obci.
Vystoupily se svým pásmem „Trpaslicí malí,
ale šikovní“ na posezení se seniory.
Připravily si lidové pásmo ke 100. výročí
vzniku samostatného československého stá-
tu. 

Pávě nyní nastává období krátkých dnů
a delších nocí, kdy se příroda ukládá ke své-
mu spánku. My začneme zapalovat první
svíčku na adventním věnci a hledáme cesty
ke svým nejbližším a přátelům. I děti začína-
jí prožívat čas adventu ve znamení tradic a li-
dových zvyků. V tomto období přichází
Mikuláš, čert a anděl. Děti si připravují pás-
mo básní, písniček, koled, pranostik, aby
předvedly vše, co se naučily. K rozsvícení
vánočního stromu v Milonicích si děti při-
pravují lidový kulturní program s názvem
„Zima je tu“. S tímto programem budou vy-
stupovat i na besídce v mateřské škole.
V tomto roce budeme mít v MŠ živý stromek
– borovici, kterou společně s dětmi nazdobí-
me a rozsvítíme. Odměnou dětem budou dá-
rečky, které najdou pod vánočním stromeč-
kem. Šťastné a usměvavé děti budou zase
největší odměnou pro nás.

Poděkování patří OÚ Milonice za podporu
finanční, materiální, v níž se snaží zlepšit
činnost a provoz mateřské školy a doufáme,
že plány a projekty na výstavbu nové MŠ se
přiblíží zase o krok blíže k realitě.

„Ať radostné poselství Vánoc naplní
naše srdce a přetrvá po celý nový rok“

Přejí děti a kolektiv MŠ Milonice
Blanka Holubová, ředitelka MŠ

Dûti pracují

Dûti ve ‰kolceDûti se sv˘mi v˘tvory

Činnost Mateřské školy v Milonicích
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Všeobecné informace
pro občany

K 31. 12. 2017 349 obyvatel 
K 1. 12. 2018 361 obyvatel

(muži 188, ženy 173)

NAROZENÍ 6
ÚMRTÍ 5
PŘISTĚHOVANÍ 14
ODSTĚHOVANÍ 3

Poplatky obce v r. 2019
Za jednoho psa 70 Kč 

za každého dalšího 150 Kč 
Stočné (jedna osoba) 300 Kč 

za objekt k rekreaci 500 Kč
TDO za jednu osobu 500 Kč

za objekt k rekreaci 500 Kč

Platba poplatků
Poplatky je možné platit v úřední dny

na pokladně obecního úřadu nebo je pla-
tit bankovním převodem na účet obce
č.: 18427731/0100. V takovém případě je
nutná informace o zadané platbě, aby
byla správně identifikována.

Co se letos v obci pořídilo a udělalo
Majetek, opravy a práce v obci Výše v Kč

Pojištění majetku obce 32 000,-
Úpravy traktoru Kioti (osvětlení a zadní stěrač) 11 112,-
Nákup čelního nakladače ke Kioti 137 940,-
Traktorový nosič kontejnerů 199 000,
Vrata Trido na hasičskou zbrojnici 59 000,-
Opěrné stěny dvora s odvodněním – KD 502 215,
Výstavba VO u chodníku Milonice–Nesovice 276 000,-
Oprava komunikace u pomníku 10 630,-
Obrubníky a dlažba pod altán 7 250,-
Celková modernizace a oprava kadeřnictví s vybavením 205 439,-
Nové plastové dveře do prodejny potravin (do dvora) 20 700,-
Sigma – tlaková nádrž, studna Rošťoutky 9 200,-
Údržba techniky (včet. nových nožů do štěpkovače) 18 883,-
Zpracování různých projektů (opravy KD, VO, ad.) 114 500,-
Výběrová řízení 39 900,-
Právní služby – směny pozemků 16 800,-
Nové oplocení hliníkové 7 000,-
Vánoční hvězda na strom + LED osvětlení 7 581,-
Nové plastové dveře do kabin pro TJ Sokol Milonice-Uhřice 12 000,-
Pamětní kámen se žulovou deskou 5 700,
Chemické ošetření stromů 12 450,-
Kango, elektrické kladivo 5 500,-
Septik a vodoinstalační materiál na KD 30 252,-
Plastové obrubníky do parku před hřbitovem 12 778,-
Kávovar 28 890,-
Kovová branka na hřbitov 19 300,-
Opravy stávajícího veřejného osvětlení v obci 7 600,-
Deratizace v obci 7 260,-
Rozbory odpadních vod 2x 32 000,-
Hudební produkce na akce 14 500,-
Nové židle na sál 12 ks 17 280,-
Vybavení kuchyňky kavárny porcelánem a příbory 8 502,-
Párkovač na akce 4 939,-
Fitness hřiště viz dotace
Sanace kulturního domu viz dotace
Altán viz dotace
Dopravní zásahový automobil pro JSDH viz dotace
Opravy KD (opěrná zeď dvora, rozvody kanalizací a odpadů, zateplení
a betonování podlah, zemní práce dvora) 802 215,-

Akce z dotačních titulů na podporu rozvoje obce 2018

Poskytovatel dotace Zadavatel Účel dotace Dotace v Kč Investice obce
včetně dotace

Kraj Jihomoravský Sanace kulturního
Podpora rozvoje venkova OBEC domu – Milonice 214 000,– 516 369,–
JMK pro 2018

Kraj Jihomoravský Nový DZA 300 000,– 1 187 063,–
Individuální dotace OBEC pro JSDH Milonice
MV GŘ HZS ČR 450 000,–

Kraj Jihomoravský Svazek obcí Pořízení mobiliáře
Podpora obnovy a rozvoje Mezihoří pro SOM – Venkovní 17 598,– 51 750,–
venkova dřevěný altán

MMR ČR Místo aktivního
Program Podpora obnovy OBEC odpočinku – Fitness 349 964,– 504 884,60
a rozvoje venkova hřiště Milonice

Příspěvky z rozpočtu obce v roce 2018
Příjemce Výše v Kč
Spolek zdravotně postižených Bučovice 1 000,-
Příspěvek na sociální služby MěÚ Bučovice 3 490,-
Charitní ošetřovatelská služba Bučovice 3 000,-
SO Mezihoří – členský příspěvek 10 860,-
IDS JMK 17 450,-
MěÚ Bučovice – projednávání přestupků 3 600,-
Paprsek Vyškov 500,-
TJ Sokol Milonice Sečení trávy na hřišti
MAS – Spol. cesta Rostěnice 3 490,-
Příspěvek SDH na kroje 62 000,-

PÛvodní kadefinictví

Kadefinictví

Nové workoutové hfii‰tû

Posezení v novém altánu
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Přiblížil se opět konec roku a tak je čas si
připomenout, co se během něho událo v na-
šem Mysliveckém spolku. Největší díl naší
činnosti je práce; práce pro zvěř, práce pro
myslivce, práce pro spolek a až nakonec
lovy a zábava.

Práce pro zvěř
Práce pro zvěř bylo v letošním suchém

roce víc než dost. V jarních měsících se nám
naskytla příležitost výhodně získat několik
kusů bažantí zvěře, a tak jsme po několika
letech mohli opět obohatit naši „domácí“
populaci kvalitní zvěří z divokého chovu.
Letošní rok nás všechny překvapil svým ex-
trémně horkým a hlavně suchým létem
a podzimem. Vyschly dokonce i vodní toky,
ve kterých byla voda vždy bez ohledu na po-
časí, a proto někteří naši členové zřídili
v honitbě umělé napáječky a tyto pravidelně
zásobovali vodou. Až nás udivilo kolik zvě-
ře (a zpěvných ptáků a ostatních živočichů)
tyto místa s vodou okamžitě našlo a začalo
využívat. Proto bych chtěl velmi poděkovat
všem, kdo takto letos pomáhali jak zvěři, tak
i ostatním živočichům žijícím kolem nás.
Během celého roku naši členové opravili ně-
kolik zásypů a poškozených mysliveckých
zařízení, zajišťovali si krmení na zimní při-
krmování zvěře a přes velké sucho také vy-
sadili několik stromů a keřů pro zpestření
různorodosti krajiny…

Práce pro myslivce
Na začátku roku jsme dokončili přípravu

mladého zájemce (adepta) o zkoušky o lo-
vecký lístek. Z teorie i z praktické části ho
připravoval jeho otec, člen našeho MS.
Tento adept zkoušky na jaře úspěšně složil
a nutno dodat, že si vedl nad očekávání dob-
ře. Poté co na podzim dovršil 18 let věku,
také bez problémů absolvoval zkoušky pro
získání Zbrojního průkazu. Už mu tedy nic
nebrání, aby se zapojil do velké myslivecké
rodiny jako plnohodnotný člen cechu
Hubertova. Během celého roku také stále
probíhá příprava dalšího adepta, který bude
skládat zkoušky na jaře 2019. Je vnukem

jednoho ze zakládajících členů našeho MS,
který se intenzivně věnuje jeho přípravě.
I proto všichni doufáme, že se mu bude
u zkoušek dařit a vše úspěšně s přehledem
zvládne. Letos jsme opět spolupracovali
s OMS Vyškov zajišťováním přípravných
i zkouškových střeleb pro uchazeče o mysli-
vecké zkoušky. Také zde patří poděkování
všem, kdo obětují svoji práci a čas této čin-
nosti.

Práce pro spolek
V roce 2018 se domluvilo několik našich

členů a začali se věnovat obnově naší mysli-
vecké chaty a areálu kolem ní. Byla kom-
pletně zrekonstruována kuchyň, opravena
část podlahy a zbudována malá vodárna pro
snadnější přívod vody do kuchyně. Vodu
sice na chatu musíme stále dovážet, ale ná-
sledná práce s ní už je mnohem jednodušší
a méně namáhavá. Také jsme vybudovali na
střelnici novou střeleckou disciplínu a to
„zajíc na průseku“, kterou si pochvalují
hlavně naši hosté na střelbách. A ještě jednu
neméně důležitou věc se nám letos povedlo
vybudovat. Jsou to zbrusu nové WC, naše

Rok 2018 v MS Milonice-Uhřice
„budky kadibudky“, které již pomohly vyře-
šit nejednu svízelnou situaci… Také bych
chtěl poděkovat dosavadnímu „správci“
myslivecké chaty za jeho dlouholetou oběta-
vou práci, za kterou si jistě právem zaslouží
užívat si odpočinku. Doufám, že i nový
správce se svých úkolů zhostí s úspěchem.
Dále bych chtěl poděkovat každému, kdo
podle svých možností i na chatě, i na střelni-
ci přiložil ruku k dílu (i když jsou to mnoh-
dy ty samé ruce jako v předchozích kapito-
lách)…

Lov a zábava
Lovů jsme si letos moc neužili… Několik

našich členů se intenzivně věnuje osamoce-
ným způsobům lovu (tedy čekaným) a i díky
nim se nám daří zajišťovat plány lovu a zvě-
řinu potřebnou k pořádání našich akcí jako
jsou hlavně střelby na chatě a občerstvení na
honech. Tyto akce pořádáme jak pro sebe
a naše hosty, tak i pro ne mysliveckou veřej-
nost, která se k nám už řadu let ráda vrací.
Letošní sucho donutilo rybáře na velkém
rybníku provést výlov ryb ohrožených níz-
kým stavem vody a rybník už se pak nepo-
dařilo znovu napustit… Proto se hlavně
kachny, ale i ostatní vodní ptactvo odstěho-
valo na vodní plochy v okolí, takže jsme ne-
pořádali žádné společné čekané na kachny
na tahu. Hony na drobnou zvěř pořádáme le-
tos jen dva… Výřady na nich asi taky nebu-
dou nejbohatší, ale myslivost není jen o lo-
vení, ale také o setkávání se s přáteli, dobré
pohodě a pospolitosti…

Vážení spoluobčané, přátelé myslivců
a myslivosti, sousedi. Dovolte mi na závěr
ještě jednou poděkovat vám všem za pomoc,
podporu nás myslivců a za práci, kterou ne-
zištně pomáháte krajině i zvěři a tvorům v ní
žijícím. Popřát vám krásné prožití svátků
vánočních v kruhu vašich blízkých, v rodin-
né pohodě a hojnosti. 

Ať se vám v nadcházejícím roce 2019
splní všechna přání a hlavně nás všechny
neopouští zdraví a elán do další práce.

Za MS Milonice-Uhřice        
Fryč Jiří, jednatel spolku

Myslivci pfied honemMyslivci na brigádû

Myslivci budují
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100 let republiky – sázení památné lípy âesko zpívá koledy

Ostatky

Ostatky

Ostatky

Ma‰karní karneval Ma‰karní karneval

Ma‰karní karneval
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Společenské akce v obci ve fotografiích

Posezení se seniory Posezení se seniory 

Posezení se seniory Pou‰tûní drakÛ

Rozsvícení vánoãního stromu

Rozsvícení vánoãního stromu Rozsvícení vánoãního stromu

Rozsvícení vánoãního stromu
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Tradiční krojované hody



9Prosinec 2018 Milonický
zpravodaj

Slovo duchovního správce farnosti
Zdravím vás a přeji pěkný předvánoční

čas. Děkuji za poskytnutí možnosti uvést pár
slov o farnosti, která působí zde mezi vámi.
Před tím bych si dovolil udělat malé zamyš-
lení nad tím, co je i mimochodem důvodem
existence kostela v obci, a to je duchovní ži-
vot. Víme, že život potřebuje vedle udržová-
ní těla jídlem, oblečením, bydlením také ob-
čerstvení ducha. Pod občerstvením ducha si
můžeme třeba představit: poslech pěkné
hudby, divadelní představení, výlet, zábavní
akci.

Během staletí byly sesbírány výroku
pouštních otců – z počátku mnišství ve 3.
století především z oblasti Egypta.
Podívejme se, jak o bohatství ducha mluví
jeden z poustevníků, kterého se kdosi zeptal:
„Co je to duchovní život?“ On odpověděl:
Pravdomluvná ústa, svaté tělo, čisté srdce.
Nevracet se v roztržitých myšlenkách zpátky
do světa. Zpívat kajícně žalmy, žít v tichosti
a nemít na mysli nic jiného než očekávání
Pána.“ 

V souvislosti s tím jsem si vzpomněl na je-
den mediální článek, který také mluvil o po-
vzbuzení člověka na duchu: Sedmiletý chla-
pec ze Skotska chtěl poslat do nebe přání
k narozeninám svému otci, který je několik
let po smrti. Napsal: „Pane pošťáku, mohl
byste prosím tohle doručit do nebe na naro-
zeniny mého otce? Pošta mohla vzkaz igno-
rovat, místo toho si ale dala práci a chlapci
odpověděla. Od pošty dostal dojemnou od-
pověď od jednoho z pracovníků Královské
pošty. „Bylo obtížným úkolem vyhnout se na
cestě do nebe hvězdám a dalším astronomic-
kým objektům. Ale buďte prosím ujištěn, že
tato důležitá poštovní zásilka byla doruče-
na,“ stojí v odpovědi. Odpověď společně
s původním chlapcovým přáním zveřejnila
ve středu na svém facebookovém profilu
chlapcova matka: „Nemohu vyjádřit, jak do-
jatý je, když ví, že jeho táta přání dostal,“
a za nebývalou snahu poště poděkovala.
A jak zpráva pokračovala: „její vzkaz na so-
ciální síti sdílelo 270 tisíc lidí.“

Určitě jsme rádi, pokud si někdo dá s na-
ším požadavkem práci, a ledabyle ho neod-
bude. Jistě potěší pěkná slova, pozdrav navíc
třeba od prodavačky nebo obsluhy, i když
jsme jedněmi ze sta zákazníků, které musí za
den obsloužit. Zaslouží si jistě pozornost, že
je zde někdo, kdo neprovádí svou pracovní
náplň jen podle předepsaných tabulek, ale
přistupuje k lidem osobitě. Zajímalo by mě
ovšem, co ten pracovník pošty potom s dopi-
sem skutečně udělal? Založil jej někam nebo
ho rovnou vyhodil? Úmyslem chlapce bylo
obdarovat otce. Jak bude na odpověď pošty
vzpomínat, až vyroste? Vzpomene na ni jen
jako na pouhou dětinskost chtít, aby se otci
dostalo dobra, anebo se spokojí s tím, že to
tehdy utišilo jeho dětské touhy? Pouštní otec
oproti tomu mluví o pravdomluvnosti. 

Člověk má mnoho tužeb, na které se odpo-
věď jen tak rychle nedostává. Uklidníme se
často, když nám někdo zalichotí, dá nějakou
tu levnou útěchu, která má vyvrátit naše oba-
vy, ale na jak dlouho? Za chvíli nám je reali-
ta opět nastaví v celé tíži. Povyrosteme a vi-
díme, že to byla jen planá slova. Myslím, že

potřebujeme odpověď, která není jen hříč-
kou slov na pohlazení momentálních pocitů,
ale která má mít v sobě i sílu pravdivosti.

Bylo by pro mě nemožné být knězem,
kdyby za věcmi víry byla jen, třeba i pěkně
řečená, ale jinak prázdná útěcha, řekněme
z období dětství nebo z nějaké tíživé životní
situace. Neumím si představit lidi z farního
společenství, že by v něm žili jen pro pěkná
slova. Člověk v kostele má očekávat mno-
hem víc než jen milý úsměv či vlídné slovo
pro svou aktuální touhu a potřebu.

A když jsem u života farnosti, ještě bych
zde uvedl některé z našich aktivit, se kterými
jste se mohli setkat třeba i ve vaší ulici, ane-
bo prostě venku mimo kostel.

Pravidelně, každý rok se setkáváme kolem
8. května u kříže u lípy, abychom si připo-
mněli konec 2. světové války. I letos jsme se
sešli v již rozběhlém jarním počasí u kříže za
oběti války.

V květnu na slavnost Těla a Krve Páně,
známé také jako „Boží Tělo“ jsme vyšli
v průvodu do ulic Milonic s tím nejdůležitěj-
ším, co farní společenství má, a to je eucha-
ristie. Můžeme takto přijít k našim příbyt-
kům a propojit to, co prožíváme v liturgii
v kostele, s tím, co žijeme ve svém běžném
prostředí. Dobro
Boha chceme při-
nést do domácností,
do vzájemných
vztahů, do práce
i odpočinku.

O prázdninách byl
uspořádán letní tábor
pro děti. V letošním
roce jsme vyjeli do
Ostrova u Macochy.
Ve zdejším prostředí
jeskyní Moravského
krasu naši mladí far-
níci s kamarády při-
pravili pro dětské
účastníky táborovku
s názvem „Cesta do
středu země.“
Devatenáct dětí se
kromě lesa, hřiště,
výletu, podívalo také
do nitra země ná-
vštěvou krasových
jeskyní.

Během roku je
pro děti pravidelně
připravován na faře
zábavní program.
V páteční večery
jednou za měsíc
mohly vyrábět dár-
ky pro domov dů-
chodců, tvořit s tvo-
řítky, ale také
účastnit se filmové-
ho večera a dozvě-
dět se o zaniklých
činnostech běžného
života. Zajímavé
bylo stloukání más-
la, a potom jeho
ochutnávání.

V letošním roce navštívil náš kostel po-
mocný brněnský biskup Pavel Konzbul.
Bylo to u příležitosti dvaadvacátého ročníku
Zahradní slavnosti. Po předchozím sobotním
odpoledni pro děti a večerní hudební soutěži,
byla v neděli po pontifikální mši sv. uvedena
divadelní hra O dvanácti měsíčkách, v hu-
debním provedení našich dětí.

Letošní rok se nesl ve znamení stoletých
výročí. Kromě sto let od vzniku Českoslo-
venska, uplynulo také sto let od konce 1.
světové války. Příměří bylo podepsáno 11.
11. 1918. Milonickou farnost (ještě
i s Dobroč kovicemi) stála válka 57 mladých
lidských životů. Pomník znázorňující Pannu
Marii Bolestnou s ukřižovaným Kristem
v klíně pod křížem podle předlohy
Michelangelovy piety byl postaven v roce
1924 přičiněním faráře Ignáce Kolíska.
Modlitbu za oběti, které válka zasáhla, jsme
věnovali v neděli 11. listopadu u tohoto po-
mníku.

K nastávajícím svátkům a vstupu do nové-
ho roku bych chtěl popřát, ať pokojně hod-
notíme svůj uplynulý čas a díváme se do
 budoucnosti s očekáváním nových a zajíma-
vých věcí.

Martin Kohoutek, farář

Kostel sv. Petra a Pavla
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TJ Sokol Milonice-Uhřice 
Vážení spoluobčané, příznivci sportu.

Činnost naší tělovýchovné jednoty Sokol
byla v uplynulém roce opět bohatá. Kromě
účasti fotbalistů v okresní soutěži III. třídy
skupiny A jsme organizovali a pomáhali or-
ganizovat v naší obci další pestré sportovní
a společenské akce. 

Již koncem ledna a začátkem března jsme
připravili pro občany oblíbené posezení na
staré hospodě s nabídkou zabijačkových po-
chutin. 

Na výroční členské schůzi 10. března
2018 byl vyhodnocen rok 2017 a schválen
plán činnosti na další období. V druhé polo-
vině března jsme provedli několik brigád za-
měřených na úpravu hrací plochy a okolí.
Jarní část okresní soutěže 2017/2018 zaháji-
li fotbalisté 1. dubna 2018.

Pod hlavičkou OÚ Milonice proběhly 24.
4. na sále staré hospody soutěže v sudoku
a šprtci „Milonický koumák 2018“. Obě
soutěže, které měly příznivý ohlas mezi star-
tujícími, připravil a řídil Milan Mokráň se
členy naší TJ. Soutěž v sudoku vyhrál a kou-
mákem Milonic se stal Jiří Žižlavský. V zá-
bavném šprtci zvítězil Milan Mokráň, který
ve finálovém zápase porazil Josefa Milara
z Nesovic.

Další velká akce proběhla na hřišti 26.
května. OÚ Milonice ve spolupráci s oddí-
lem kopané uspořádal sportovní den pro
děti a dospělé, který se konal již po třetí.
V atletických disciplinách startovalo 73 zá-
vodníků, z toho 58 do 15 let. Soutěže měly
díky všem startujícím, organizátorům a di-
vákům nezapomenutelnou atmosféru, kte-
rou vtipně moderoval Petr Valoušek. Za vý-
borné atletické výkony byly předány dětem
i dospělým diplomy a hodnotné věcné ceny,
které zajistil obecní úřad a oddíl kopané.
18. června skončila okresní soutěž fotbalis-

tů ročník 2017/2018. Ve III. třídě se muž-
stvu nedařilo a obsadilo 14. místo.

VII. ročník turnaje v malé kopané –
Memoriál Oldřicha Doupovce se uskuteč-
nil 14. července za účasti 10 mužstev. Hrálo
se tradičním systémem ve dvou skupinách
a mužstva se umístila takto:

Skupina A: 1. Orli Vyškov, 2. Sokol
Nesovice, 3. Lazio Bohdalice, 4. Zdeza
Bučovice, 5. Bramines (hráči z Brankovic,
Milonic a Nesovic).

Skupina B: 1. Rio Ave (hráči z Milonic,
Nesovic a Bučovic), 2. Ostrov u Macochy, 3.
Inexis Bohdalice, 4. FK Lažánky, 5.  Patrioti
(hráči z Milonic, Brankovic a Karviné). Ve
finále se utkal vítěz skupiny A a B. Orli
z Vyškova porazili Rio Ave 2:1 a stali se ví-
tězi VII. ročníku. V malém finále o 3. místo
zvítězili Nesovice nad Ostrovem u Macochy
3:2. Poháry s hodnotnými cenami předala
starostka obce Milonice Jitka Chramostová
a starosta obce Uhřice Ing. Jaromír Handl.
Turnaj měl díky výkonům fotbalistů a hojné
účasti diváků vysokou sportovní a společen-
skou úroveň. Všichni vytvořili krásnou fot-
balovou atmosféru, kterou opět skvěle mo-
deroval Petr Valoušek. Výbor oddílu kopané
děkuje všem občanům za přípravu a prodej
chutného občerstvení a nápojů téměř pro dvě
stovky fotbalistů a diváků.

Nový soutěžní ročník fotbalistů 2018/
2019 byl zahájen již 12. srpna. V letním pře-
stupním termínu náš kádr opustilo šest hráčů
a přišlo sedm nových. I po tomto doplnění se
nezlepšila docházka k utkáním a mužstvo je
po podzimní části opět čtrnácté.

Po prázdninách zahájila činnost Atletika
Milonice a jsme rádi, že mladí atleti využí-
vají fotbalové hřiště k běhání, hrám a vše -
obecné kondiční přípravě.

V průběhu podzimu provedli hráči nutnou

opravu střechy na kabinách, kde na několika
místech začalo zatékat. Díky pomoci obec-
ních úřadů byla dokončena výměna starých
dveří (rozhodčí a WC) za dveře plastové. 

1. prosince jsme pomohli zajistit občer-
stvení na akci Rozsvícení vánočního stromu
v Milonicích.

Ve spolupráci s OÚ a SDH Milonice uspo-
řádáme 31. prosince 2018 Silvestrov ský běh
obcí. V minulém roce běželo na Silvestra
celkem 46 závodníků. Co do počtu byla nej-
více obsazena kategorie do 6 let, kde se na
start trati 500 m postavilo 13 dětí. Také kate-
gorie nad 20 let byla hojně obsazena. Okruh
1500 m běželo 18 závodníků.

Výbor TJ Sokol Milonice-Uhřice děkuje
všem členům TJ a všem občanům za pomoc
při zajišťování mistrovských zápasů a spor-
tovních akcí, všem divákům, kteří mužstvu
fandí na domácích i venkovních zápasech,
OÚ Milonice, OÚ Uhřice za finanční a mate-
riální podporu a pomoc při zajišťování cho-
du oddílu.

Milonický
zpravodaj

Přejeme všem občanům klidné
a krásné vánoční svátky, hlavně zdraví,

štěstí, spokojenost a pohodu
v nadcházejícím roce 2019. 

Fotbalisté TJ Sokol Turnaj v kopané

Sportovní den Sportovní den

Sportovní den


